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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Skötsel av grönytor 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 september 2024, väckte 
Maritha Johansson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Sommaren är nu över. Även denna sommar har det varit några insändare med 
synpunkter på hur de grönytor som Gavlegårdarna och Gavlefastigheter 
ansvarar för har skötts. 
 
 Vad är ansvarigas egen inställning till hur det fungerar? Hur har 

sommaren sett ut när det gäller rutiner för skötsel av gräsmattor, 
vägkanter, planteringar och ogräsbekämpning?  

 Hur många sommarjobbare har varit anställda inom detta 
ansvarsområde?  

 Vilka erfarenheter tar ni med er till kommande sommarplaneringar?” 
 

Anders Ekman (C), Samhällsbyggnadsnämndens ordförande fick i uppdrag 
att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Samhällsbyggnadsnämnden 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har i sitt reglemente ansvar för skötsel av de 
grönytor som primärkommunen äger. 
 
Verksamhetens rutiner är bra, och de uppdateras en gång om året av 
respektive ansvarig för att ständigt vara aktuella. Vi har följt våra rutiner i 
arbetet, dock så är det inte allt man kan lösa med välutformade rutiner. 
 
Även om mycket har fungerat bra så finns det alltid saker som kan bli bättre. 
På en del områden har det varit problem under sommaren, som har åtgärdats 
eller håller på att åtgärdas. På en del områden skulle det behövas ytterligare 
resurser för att höja kvaliteten. 
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Ett geografiskt område som varit utmanande är Gävle strand. Många ytor där 
är byggda på ett sådant sätt att de är svårskötta och därför kräver extra 
resurser. Här finns ett projekt i investeringsplanen för att åtgärda problemen 
och göra området mer lättskött. 
 
Vi har en underhållsskuld för våra buskplanteringar som vi arbetar med att 
återta. Just nu arbetar förvaltningen med en åtgärdsplan och en inventering av 
våra buskytor.  
  
Det har inkommit synpunkter från allmänheten om ogräsrensningen. För att 
höja nivån här skulle det behövas ytterligare budgetmedel för att genomföra 
skötsel flera gånger per år, istället för att som nu göra punktinsatser där 
behovet är som störst. 
  
Våra gräsentreprenörer hamnade lite efter i klippningsschemat tidigt på 
säsongen och vi fick in många frågor och synpunkter om gräsklippningen. Men 
tidplanen hämtades in och det blev en bra säsong för gräset. Inom 
gräsentreprenaden har en del ytor tilldelats en lägre klippningsfrekvens, dels 
för att minska kostnaden och dels för att en lägre klippningsfrekvens främjar 
biologisk mångfald med fler arter och insekter. 
  
Vägkantsklippningen har fungerat dåligt i år trots många försök att komma till 
rätta med problematiken. I nuläget inventeras sträckorna av upphandlad 
entreprenör och vi har avtalat att de med ny underentreprenör ska åtgärda alla 
brister så att det kan godkännas enligt teknisk beskrivning, utan extra kostnad 
för kommunen.  
 
Förvaltningen arbetar löpande för välfungerande avtal genom att kontinuerligt 
notera önskvärda justeringar i våra befintliga avtal, som vi kan luta oss mot 
inför kommande upphandlingar. Uppföljning av utförda arbeten är också 
något man lägger stor vikt vid, och det pågår diskussioner om att också köpa in 
uppföljning som tjänst i de fall där det finns behov. 
 
I nuläget arbetar man i flera ärendehanteringssystem, vilket kan vara 
resurskrävande. Detta kommer förbättras inför kommande sommarsäsong i 
och med att ett samlat ärendehanteringssystem, Infracontrol, införs. 
  
Livsmiljö Gävle har haft 18 feriearbetare inom detta område, som jobbat två 
veckor var. Två av dessa har varit på Drift och förvaltning, och resterande på 
Intern regi. 
 
Gavlegårdarna 
 
Gavlegårdarna sköter grönytor inom de fastigheter de själva äger. Bolaget har 
upprättat skötselplaner för dessa ytor, som har följts i år. Man har haft ca 40 
feriearbetare. 
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Gavlefastigheter 
 
Gavlefastigheter sköter grönytor inom de fastigheter de själva äger. Detta görs 
med en kombination av egen personal och några underleverantörer. 
Indelningen är gjord enligt en karta. 
 
Bolaget bedömer att underleverantörernas utförande håller den nivå som man 
beställt, samt att eget utförande håller likvärdig nivå. 
 
Man har inte haft några feriearbetare anställda. 
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Anders Ekman (C) 
Ordförande för Samhällsbyggnadsnämnden 
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